

担起初心使命 传递爱与奉献

南京西路街道举办2020年“福民南西 爱的旋律”音乐会

□记者 姚沁艺 整理报道

10月22日,2020年南京西路街道“福民南西 爱的旋律”音乐会在兴业太古汇奏响,一根指挥棒牵出的美妙音符,是繁华楼宇之间最为珍贵的一抹“南西亮色”。

当晚,上海市慈善基金会静安区代表机构会长刘晓明,静安区委宣传部副部长、静安区文明办主任马嘉祺,南京西路街道党工委书记周惠珍,静安区侨联副主席郑艳等出席现场。静安区“两代表一委员”、街道班子成员、援鄂医护人员、楼宇物业、“两新”白领志愿者、居民区防疫一线志愿者代表、区域单位党组织、“两新”党员、居民区党员代表以及社区各界人士参加活动。音乐会由上海轻音乐团担纲演出,著名歌唱家朱逢博担任艺术总监,著名指挥家屠海任指挥。



“爱的旋律”音乐会和“四史”学习教育相融合



与会嘉宾共同为南西街道“爱的旋律”社区发展基金揭牌



爱心企业和街道侨联代表对陈维国先生的画作进行公开认捐

旋律流淌十一年 善意依然在传递

音乐会的开场是温馨而“有爱”的。

舞蹈《汉风雅韵》、尤克里里弹唱《小手拉大手》《看月亮爬上来》拉开了本次音乐会的帷幕。

“爱的旋律”项目可以追溯至2009年母亲节,当时,著名作家程乃珊、上海市妇联原主席章博华与南西街道侨联共同策划举办了首场“爱的旋律”主题活动。十一年来,经过长期不懈的探索实践,该项目已惠及了许多社区困难学生和特殊群体。

现场,街道侨联名誉主席、“爱的旋律”发起人之一章博华深情地回顾街道侨联走过的风风雨雨,称赞这是一个温馨的家园和学习的平台,在这里有幸与许多前辈结下深厚情谊。她希望以本次音乐会为新起点,将“爱的旋律”传承下去。

古人云:“十年磨一剑”,刘晓明和周惠珍在活动现场共同为南京西路街道“爱的旋律”社区发展基金的成立揭牌,标志着“爱的旋律”已经从最初的街道侨界人士崇尚公益、奉献爱心的主题活动,逐步发展成为了社会各方力量广泛参与社区治理、促进社区发展的社区公益品牌。据了解,“爱的旋律”社区发展基金将列为静安区慈善基金会专项基金,通过街道帮扶、企业认捐、白领参与等形式打造爱心互助平台,为社区帮困扶贫、助老助学、公共治理、社区发展等事业的发展助力,推动社区自治共治。

南京西路街道“爱的旋律”社区发展基金的成立,受到辖区内众多企业、团体和人士

的关注。为祝贺社区发展基金成立,家住中凯居民区的侨眷、油画家陈维国先生从创作的画作中精心挑选了七幅,委托儿子来到现场,捐献给街道。他希望这份“爱”长久传递下去,践行“爱的旋律”品牌一贯以来传播崇尚公益、奉献爱心的初心理念。上海恒邦房地产开发有限公司、香港兴业国际集团、太古地产(中国)投资有限公司、KPMG、惠氏营养品(中国)有限公司、多特瑞商贸上海有限公司以及南京西路街道归国华侨联合会的代表纷纷上台,通过公开认捐画作的形式筹集了25150元善款,该款项连同恒隆广场党群服务站公益咖啡的1353元善款,共同作为社区发展基金的部分启动资金。

不忘逆行的身影 献上感谢和敬意

音乐会的中场是炽热而激荡的。

本次音乐会还讲述了另一个关于“爱”的故事。2020年新年伊始,一场新冠肺炎疫情让人们都记住了这个意义非凡的春天,更记住了那些不忘初心、谱写大爱的逆行身影。“不知道你是谁,但知道你为了谁……”由南京西路街道的“两新”白领动情表演的诗朗诵《为了谁》,仿佛真的带着大家的思绪,回到了那段难忘的战“疫”时光。

援鄂抗“疫”的医护人员朱磊、章晓淼、邱智渊、周与瑾、吴雯晴;冲在社区防疫一线的医务工作者陈雪飞;为社区防疫参与志愿行动的任琦、陈小梅、石雨丽;担起自身责任的居委干部、社区志愿队伍和“两新”企业……疫

情之下,这些人和组织或勇当先锋冲在一线,或默默奉献筑起坚强后方。他们是居民的定心丸,他们在疫情面前体现的勇敢、坚强、担当精神,也是“南西人”可贵品质的一大缩影。

现场,南西街道“两新”白领朗诵了《为了谁》,表达了对最美战疫者们的感恩和致敬。紧接着,静安区委宣传部副部长、区文明办主任马嘉祺等领导上台分别为援鄂医护、社区一线医生代表、社区一线工作者、社区志愿服务队代表、楼宇物业代表、“两新”志愿者等南西最美抗疫者颁发感谢证书。

重温“红色之旅” 营造学“四史”良好氛围

音乐会的最后是厚重而悠长的。

一曲悠扬动听的《印象上海》开启了本场音乐会的“四史”音乐党课环节。本次音乐党课共分为三个篇章,演绎了众多家喻户晓、耳熟能详的歌曲,从“爱”出发,以“爱家乡、爱党、爱祖国”为脉络,以学“四史”、秉初心、传承红色基因、弘扬社会主义核心价值观为核心,在场的观众呈现了一场视听盛宴。

南西街道辖区内红色资源丰富,毛泽东旧居、中央政治局联络处等多个重要党史地标都坐落于此。中共二大会址纪念馆的张明杰、姚艺璇带来诗朗诵《心的诵读》,以讲解员的特殊视角解读中国革命的艰辛历史,让一个个“南西印记”回荡在观众的脑海中。这也是街道“四史”学习教育多样化、多层次的一个缩影:通过专家大咖说革命征程、南西人讲南西故事,结合时间节点和地标主题开展

情景党课或微党课,让理论活起来,让历史动起来,让一栋栋老建筑焕发青春活力,营造学“四史”、守初心的良好氛围。

据了解,今年以来,街道连续开展“回眸初心——溯历史、看未来”等学习实践活动,引导党员干部以史为镜为鉴,提升政治素养。与此一脉相承,本次音乐党课聚焦两段特殊的“长征路”——“红军是咱们的亲兄弟,长征不怕路途遥”,女声独唱《情深谊长》反映军民鱼水情深,带着大家回到那段烽火岁月。男声独唱《再一次出发》再次吹响新时代号角,从伟大历史中汲取体现力量和信心。面对二元结构突出、治理形态多元的实际,街道探索精细化管理,积极服务居民白领,共同走好新时代的长征路。

音乐会上,独唱《我在上海等你来》,蕴含着大家对生活居住的这座城市深刻的爱。“万水千山,不忘来时路”,对唱《不忘初心》、合唱《坚信爱会赢》,回顾街道成立二十多年来的风雨历程,让“福民情怀”熔铸在每一个南西人的心里。

整场音乐党课活动精彩纷呈,获得居民白领的热烈反响,大家认为这场活动可听、可看、可阅读,参与度和互动性高。折射时代记忆,勾勒福民愿景,“触动了大家心中最柔软的部分”,是一次难得的“红色之旅”“艺术历程”。活动作为“四史”学习教育重要一环,采用邀请专家名人参与,并结合经典红歌、中外名曲的有机串联,唱响新时代奋斗之歌。该活动生动诠释“四史”中的初心之源和奋斗之魂,致敬先烈、致敬英雄、致敬伟大的新时代,激励辖区广大干部群众开创福民南西新局面,书写人民城市新篇章。

最美抗疫者 逆行显真情

那些南西逆行者们背后的故事

>> 详见 03 版